

Almería un mes. 1'50 pesetas.
Provincia trimestre 5'00 id.

25 ejemplares 75 céntimos.

Toda la correspondencia al Administrador.

LA INFORMACIÓN

DIARIO LIBERAL DEMOCRÁTICO Y DE INTERESSES GENERALES

En 1.ª plana, línea. 0'50 pesetas
En 2.ª id. id. 0'40 id.
En 3.ª id. id. 0'30 id.
En 4.ª id. id. 0'25 id.

Anuncios y comunicados precios convencionales

No se devuelven los originales.

Año II.

Teléfono núm. 23
Horas de oficina de 9 á 19.

Almería, Miércoles 2 de Julio de 1913.

Oficinas y Ta. leres,
Navarro Borrigo, núm. 13

Núm. 685.

Los cautivos del «Concha»

DETALLES

El alférez de navío don Rafael Ramos Izquierdo, fué apresado la noche del día 11 del corriente por un grupo de moros del poblado de Melona, fracción de Imaxinen de la kabila de Bocoya.

Uno de estos indígenas alegaba prioridad en la posesión del prisionero por haber muerto horas antes, á consecuencia de fuego del cañonero, un hermano suyo. El moro de referencia entabló seria disputa con indígenas de otras fracciones que también querían llevarse.

A tal punto llegaron las discusiones entre los kabiléños, que uno de éstos, viendo que la causa de todos era el alférez de navío, le puso el fusil Remington que llevaba al pecho no disparando gracias á la intervención de otros.

Esto sucedía ya en la playa. A la mitad del camino, encendieron los indígenas de Melona una hoguera, alrededor de la cual descansaron algún tiempo.

Por aquel camino marchaba conducido por seis moros el marinero Angel Barroso, quien al ver la hoguera y en ella á uno de los compañeros del cañonero empezó á dar voces llamándolo.

El hijo de Arbi llamado Layesi se hizo cargo de Barroso, llevándolo junto al señor Ramos Izquierdo de quien no se ha separado durante la prisión.

La primera cura que se hizo á don Rafael Ramos Izquierdo la practicó el moro. El Arbi Haddú Ali de Tefsensa, hombre de unos 65 años de edad y que fué quien ayudó eficazmente á la salida de los cinco prisioneros en unión de Joaquín.

Durante los primeros días en que el contramaestre Bendola y el de igual empleo Lucero estaban prisioneros en casa del médico Ali Mohand U Ali, del poblado de Axdir, el moro conocido con el nombre de Sultán prestó un fonógrafo que posee á Joaquín que tantísimo interés ha demostrado por los prisioneros.

Ali, encerrado por fuera con ellos ponía en elaparato unas placas de música árabe y qué, según decía Bendola, le traían recuerdos de la tierra gallega.

A Mohamed, por temor á que tratara de llevarse á los dos cautivos, lo encerraban de noche con ellos, pues seguramente temían lo que al fin sucedió, preparando la evasión de los que se encontraban en casa del Arbi, ya que no podía hacerlo con Bendola y Lucero que se encontraban en Axdir.

La evasión de los cinco prisioneros que recogió el cañonero «Recalde» fué preparada de común acuerdo el día 24, entre el Gobernador de la Isla de Alhucemas, Teniente Coronel señor Gavilá, el Arbi y Joaquín.

Cuando de la isla marcharon á tierra estos dos indígenas convinieron en que el Arbi no dijese ni á sus mismos hijos nada de lo tratado, y mucho menos á los prisioneros á quienes trataban de libertad, por temor á que éstos hablasen entre sí y fuese descubierto el plan que ellos tenían.

Y así se hizo en efecto; hasta el momento de entrar en el bote no supieron los cinco prisioneros que se trataba de libertarlos.

El bote en que salvaron el alférez de navío y sus cuatro subordinados, pertenece á la familia del Arbi y estaba en la playa con otras cuatro embarcaciones.

En el momento en que el moro Joaquín, les dijo que embarcasen en el bote, no había en éste sino cuatro remos sin estrobos, teniéndolos que hacer los cinco fugitivos y los dos moros destrozando unos pañuelos y unas camisetas.

El marinero Angel Barroso llevaba en un pañuelo al embarcar tres huevos y una docena de brevas, único alimento con que contaban los de la embarcación, además de un trozo de pan moruno de que era portador el fogonero Lagostena.

Los tres huevos se habían destinado desde un principio para alimentar al oficial herido señor Ramos Izquierdo.

Como por venir persiguiéndolos un carabo moruno tuvieron que forzar la boga y todos estaba muy débiles, el moro Joaquín no había remado nunca y el Arbi tenía mucha edad, el señor Ramos Izquierdo trató en varias ocasiones de ayudar al contramaestre señor Mateo que era el que iba por frente á él, sin que aceptase aquella ayuda que no era eficaz por ir herido de ambos brazos el oficial.

Al atracar al costado el cañonero «Recalde» la embarcación en que iban los pri-

sioneros se produjo una escena emocionante. Rendidos por el trabajo de boga no traían fuerzas para amarrar el bote á la escala, por lo que el moro Joaquín pidió á bordo dos hombres para que hicieran esta faena.

El contramaestre Juan Mateo, al explicarnos este momento, nos dijo textualmente: «Fué tal nuestra emoción que tuvimos que «arriar las lágrimas», y eso que éramos todos unos hombres».

El marinero José María Ariza que falleció el día 13 á consecuencia de las heridas sufridas la noche del 11 en la ensenada de Boscour. Fué enterrado por orden de Sibera en un pozo ya seco que se encuentra muy cerca de la casa del moro nombrado, colocándose encima de la sepultura una señal para reconocer el sitio en que se halla.

El moro el Arbi, á cuya casa de Tafensá fueron conducidos primeramente el alférez de navío señor Ramos Izquierdo y el marinero Barroso, tiene una nietecita de unos dos ó tres años que iba muy á menudo á la habitación en que se encontraban los prisioneros.

Ramos Izquierdo que tiene una hija de la misma edad, acariciaba á la niña que le hacía recordar más vivamente á la suya, y viendo que por estar herido en ambos brazos no podía cojerla, asomaban á sus ojos las lágrimas, impresionando á todos sus compañeros de cautiverio, que trataban enseguida de distraerle.

Uno de nuestros informadores nos dijo que el heróico alférez de navío expresaba al embarcar en el bote su sentimiento por no haberse despedido de la morita, que tentos y tan gratos recuerdos le traía de su hogar.

Los últimos en salir del buque, fueron el marinero José María Ariza, el fogonero de primera Juan Aragón y el fogonero de segunda José Pichón Ruiz, de los cuales se hizo cargo el moro Sibera que los condujo á su casa de Bocoya, donde continúan los dos últimos bastante mejorados de las heridas que padecen.

Como estaban heridos y no podían moverse por sus pies, no se los disputaron los kabiléños como á los otros, por lo cual Sibera se encargó de ellos.

El Arbi puso á la disposición de los cinco prisioneros que tenía en su poder durante el cautiverio, una vaca de leche que ordeñaban los ayudantes de cocina Lagostena y Barroso.

El moro Joaquín buscó en los primeros momentos latas de leche para llevarle al alférez de navío señor Ramos Izquierdo, á quien Joaquín demostró desde un principio grande afecto.

La activa y eficaz intervención del conocido comerciante don Antonio Ibanco, en las negociaciones entabladas para conseguir la entrega de los prisioneros, ha merecido de éstos no pocos elogios.

El señor Ibanco estuvo varias veces en la playa, conversando con los moros, de lo que escuchó promesas que más tarde se han convertido en hechos.

Reciba por ello nuestra felicitación el activo comerciante.

Los que quedan

Después de libertados los contramaestres Bendola y Lucero, el segundo de los cuales fué el primero que cayó en poder de los moros, quedan en Bocoya dos cautivos.

Uno de ellos es el fogonero de primera Juan Aragón y otro el fogonero de segunda José Pichón Ruiz.

Desde la madrugada del día 12 se encuentran como decimos en otro lugar de este número en poder del moro Sibera que les tiene en el poblado de Tiganimin, á cinco kilómetros hacia el interior de Morro Nuevo, en donde son bien atendidos y tratados.

José Pichón Ruiz, que es natural de Málaga, tiene siete heridas de arma de fuego: dos en el brazo derecho, uno en la axila izquierda, otra en el antebrazo izquierdo, una en la pierna derecha y dos en la izquierda, sin que afortunadamente tenga fractura alguna.

La pérdida de sangre le ha debilitado bastante, pero á pesar de ello se encuentra muy mejorado.

El fogonero Aragón tiene un balazo por debajo de la rodilla izquierda con orificio de entrada y salida. Su estado, aunque no de peligro, es más grave que el de su compañero Pichón.

El moro Joaquín de Beni Buariguel les visitó algunas veces curándoles las heridas con medicamentos que le facilitaba el comandante militar de Alhucemas señor Gavilá.

Se espera que muy en breve serán de-

vueltos estos dos últimos prisioneros cuyo rescate se gestiona con gran actividad, teniéndose muy fundadas esperanzas en el éxito.

De Sociedad

En el tren de esta madrugada han regresado á Almería el director del Instituto don Gabriel Callejón y los catedráticos señores Bascarán, Bueno, del Omo, Saenz y Pérez García, que forman la comisión que ha estado examinando á los alumnos de los colegios de Hércules Overa y Cuevas, incorporados á este Instituto.

Ha marchado á Granada, nuestro estimado compañero en la prensa el cultísimo escritor don Juan Pedro Mesa de León director de «La Independencia».

Procedente de Málaga, y de paso para Barcelona, ha llegado á Almería el ex-director de Sanidad de este puerto, don Manuel Romero Ponce.

Ha marchado á Madrid el abogado don Manuel Fuentes.

Ha salido para Madrid el comerciante don Angel Pastor Jiménez.

Ha venido de Granada el cajero de la sucursal del Banco de España en aquella capital, don Gonzalo Ferry Jordá.

Ayer llegaron de Granada don Modesto López Bellido, con su familia, y la distinguida señorita María Quesada Córdoba.

Ha regresado de Granada, adonde fué para practicar una operación quirúrgica, nuestro querido amigo el médico de la Beneficencia municipal, don Juan Antonio Martínez Limones.

Ha llegado á nuestra ciudad el ingreso de montes don Juan Herrero que se á efectuar el deslinde del monte público de Sierra Alhamilla, de Nijar.

Los exploradores en el Extranjero

Salida de Madrid

Entusiasta en extremo resultó la cariñosísima despedida que en la estación del Norte hicieron á las dos patru-llas que marchan á Birmingham unos ochocientos exploradores madrileños.

El andén estaba ocupado por estos formados por distritos, y por gran número de familias y de socios protectores, acudiendo á despedirnos nuestro querido presidente, el señor duque de Tamames, y los señores García Molinas, Cuyás, Soto, Casas y otros ilustres miembros de los Comités directivo y ejecutivo.

Al dar el tren el primer arranque, un atronador «¡Viva España!» y otro á las tropas expedicionarias retumbaron solemnes por todo el andén.

Los chicos, con el sombrero en el bordón, daban vivas sin cesar, mientras la bandera española, extendida fuera del coche, avanzaba magestosa ante sus infantiles adoradores recogiendo su último aliento para mostrarle fuerte y decidido ante los boy-scouts de todo el mundo.

Sin novedad transcurrió la noche en el tren. Al pasar muy de mañana por Victoria nos esperaban en la estación unos doscientos boy-scouts al mando de varios instructores. Al partir el tren se dieron calurosos vivas á los exploradores de Victoria, á los expedicionarios y á España.

Llegada á San Sebastián

A las once y media entraba el expreso en el andén, á los acordes de la banda del regimiento de Sicilia, que entonaba el himno de los exploradores, cantándole á coro los 250 muchachos que, con el típico uniforme, nos esperaban en la estación.

Después de cambiarse entusiasmas vivas entre unos exploradores y otros, fuimos al hotel, pasando por varias calles de esta hermosa ciudad Ibérica á la cabeza la sección ciclista, marchando á continuación los huéspedes y detrás los exploradores donostiarros.

Al llegar al hotel desfilaron ante nuestra bandera, rompiendo filas y yendo todos á comer.

Visita á la capital

Una hora después á las tres de la tarde, esperábamos numerosos exploradores con los instructores y jefes, para visitar el Museo municipal.

En éste vimos valiosísimos lienzos de pintores antiguos y modernos, artísticas esculturas y hermosas colecciones de fósiles de numismática, etc.

Visitamos después el rompeolas, algunas calles, la playa, hasta llegar á la falda del monte Igueldo. El funicular nos condujo á su parte más elevada.

El panorama que se extendió á nuestra vista era en extremo pintoresco. Comprendía todo San Sebastián, rodeado de hermosos verjeles y limitado hacia el mar por su anchurosa playa.

Después de disfrutar durante largo rato de tan hermoso paisaje, nos invitó don José María Aristigieta, como presidente del Comité de los exploradores de esta capital, y en nombre de éstos á un espléndido lunch, que en el restaurant del monte Igueldo sirvió á 130 exploradores.

Al final nos habló el señor Irujo con gratitud de las buenas amistades que madrileños y donostiarros habíamos formado en tan pocas horas. Esta virtud de fraternidad y compañerismo añadió —si es hermosa á esta edad, más grande lo será cuando seáis hombres.

A las ocho bajamos á los paseos, no abandonándonos por un instante nuestros compañeros, hasta dejarnos en el hotel, donde cenamos y descansamos.

Por la mañana nos levantamos á las ocho, y después de desayunarnos, como era día festivo, fuimos á misa, recogiendo después los equipajes y marchando á la estación. Fuimos formados por patrullas y acompañados de 150 exploradores donostiarros.

A las once y media salió el tren para Hendaya, en medio de entusiasmas vivas, mostrándonos agradecidísimos á la corte- sía y buen trato que nos dieron nuestros compañeros de San Sebastián.

J. H.

LES CORRIDAS DE FERIA

Con este mismo epígrafe ocupábase la prensa de ayer, del acuerdo adoptado por la junta que convocada por el digno presidente de festejos señor Rovira, reuniese en el Ayuntamiento.

Decir que el festejo «corridas de toros» es el número indispensable en toda feria y el que aporta mayor número de forasteros á una capital es tan sabido que no hemos de insistir en ellos; pero como de la calidad de los componentes de las corridas, depende la afluencia mayor ó menor de personal, de aquí que bejo este punto de vista, tratemos el asunto.

Ofrece la Empresa arrendataria, un cartel por todos conceptos tentador y sensible, y si para que este cartel sea un hecho solo falta la buena voluntad de los comerciantes, estos que nunca regatearon lo justo, y que además han de comprender los beneficios que les reportarían tales corridas, no pueden, no deben sus traerse á contribuir al mayor esplendor de nuestra feria.

Si con el anuncio de toreros vistos de sobra por el público almeriense y conocidos también en las vecinas capitales, se subvencionó á las Empresas organizadoras de corridas; hoy que nos ofrecen á Joselito el Gallo, y al otro fenómeno apellidado Belmonte y que nos traen al siem- pre nuevo Machaquito, al paisano Rslampaguito, y al formidable estoqueador magluño Paço Madrid, seguramente que nunca mejor que en la ocasión presente deben hacer el sacrificio los comerciantes de Almería.

En Orán, no conocen como aquí sucede ni á Gallito ni á Madrid ni á Belmonte.

En Granada, tampoco conocen á este último; de Málaga tendrá que venir público al anuncio de su torero favorito; en Cartagena tampoco conocen al trianero; y si á Machaquito le conocen en todas partes no puede ser en mejor sentido. Los almerienses saben también quien es el Machaquito de hace dos años, cuando con Gaona y Lagartijillo Chico, mató de tan magistral manera los mirras y los veraguas que correspondieron.

Y si á estos nombres unimos el del paisano Relampaguito, que tantos partidarios cuenta en la provincia de Almería y aún en las capitales colindantes á la nuestra, fácilmente, comprenderemos el esfuerzo y los sacrificios que tiene que hacer una Empresa para organizar corridas con toreros como los citados.

No dudamos nosotros que, los señores Bueso, U. Ibarri, Murillo, Alegre, Pedrosa, Florida y R. Irujo, que con el señor Rovira forman la junta para recaudar fondos pondrán todo su empeño, en que los festejos de nuestra feria sean dignos de una capital como Almería; y así mismo tenemos la firme creencia que los señores comerciantes de esta plaza, á semejanza de los señores Giménez García Volero y Pérez Cordero, harán por que Almería pueda presentar un programa de festejos que atraiga á nuestra patria chica gentes de todas partes.

P. P. Lozano

CAMBIA EN LA TRIBUNA

La ciudad vieja

De la catedral de Ginebra descienden una serie de callejones muy pendientes y muy estrechos. Estos callejones constituyen la ciudad vieja. Al lado de una carpintería que huele á madera, donde un hombre de aspecto bíblico hace virutas en mangas de camisa, hay una casa con un enorme farol rojo y un nombre de mujer en el umbral: «Madelmoielle Louise», «Madame Jeanne»... Luego viene el portal de un ropavejero, casi oculto por una enormidad de chaquetas absurdas, de botas deformes, de pantalones imposibles; entre todas estas prendas, la nariz del ropavejero parece que también está en venta; es una admirable nariz de raza, una nariz «pur sang», que procede de una ganga, seguramente. Seguimos andando. Aquí hay una tienda de fontanero, allí un puesto de libros, más allá un restaurant sórdido, que huele á grasa. En esta parte de Ginebra no se ven pantalones blancos ni sombrillas rojas.

Se ven á las puertas unas mujeres gordas, enormes, y en el arroyo una chiquillería sucia, traviesa y simpática.

Los refugiados de la Commune vivían por aquí. La mayoría habían adoptado oficios manuales. Había entre ellos bastantes hijos de familia, extraviados en el torbellino de la revolución, y bohemios, bohemios de la revolución, como en otras épocas, bohemios literarios. «communards» de mucho sombrero y de mucha corbata; gentes muy «quartier Latin». León Massenet, hermano mayor del compositor, estaba entre ellos.

Las mujeres eran casi todas heroicas. La de Gustave Lefrancais, bordaba; la de Paulet, vendía periódicos en Lonquemalle y flores en el mercado del Molard; madame Arthur Arnold, iba de casa en casa ofreciendo aves que le mandaban de su pueblo. El mismo Arnsid, escritor de bastante mérito, cargaba á veces con el cesto, y en la imposibilidad de colocar artículos, colocaba gallinas.

Aquella Ginebra antigua, hogar de perseguidos, subsiste todavía. Hoy Ginebra está llená, llena de emigrados rusos, que viven una vida heroica y oscura. ¡Cuanto más no vale el romanticismo de estas vidas que ese estúpido y burgués romanticismo del lago Lemán, al alcance de todas las familias! ¡Romanticismo en «tickets», con rebaja para los grupos que excedan de tres personas!

Julio Camba

Relato de un episodio

La muerte del teniente Alfranco.—El heróico relato de una batería.

Nuestro estimado colega El Mundo inserta la siguiente crónica, reveladora de como se conducen nuestras unidades en la campaña:

«Un testigo presencial del combate á que dió origen, en el 11 del corriente, la ocupación de la colina de Lauza en, y de la heroica defensa que de ella hicieron nuestros soldados aquel mismo día, narra detalles interesantísimos de esta última fase de la lucha:

«Sobre las tres de la tarde empezó la retirada, y se llevaron á Tatuán el ganado de la batería, que quedó solamente con su valeroso capitán, los tenientes Alfranco y Ruano, el capitán en prácticas de la Escuela Superior de Guerra don Vicente Lafuente cuatro jefes de pieza, 24 sirvientes y un obrero ajustador.

Poco antes, y considerando que la posición elegida se hallaba distante con exce-

so del pozo alumbrado por los Ingenieros, se ordenó el traslado a otra posición más baja y más cercana al puente, de menos cota, y más dominada, por tanto, por el terreno que la circunvalaba al Norte, estribaciones de la Sierra del Hous.

Esto obligó a un cambio de posición a brazo, salvando una vaguada, que además de muy pendiente, no tenía camino, y, por lo tanto, el personal se esforzó, concluyendo por desarmar las piezas y llevar a brazo cada una de sus partes, reuniéndolas en cuatro puntos para proceder después a armarlas.

La pieza que más pronto terminó estas faenas era la tercera, en el orden orgánico. Urgía atacar a los moros que habían ocupado una cresta que antes tenían los nuestros. El capitán Lafuente y el teniente Alfara montaron el anteojo de batería y tomaron los datos; la pieza se emplazó en una pequeña eminencia, y el capitán Aguilera ordenó el fuego, que empezó en el acto y con la premura que el caso requería; pero la pieza estaba algo descubierta; el anteojo servía de referencia; las balas golpeaban los escudos, y empezaron a caer sirvientes.

Entretanto, el teniente Ruano había conseguido armar otra pieza; pero ésta no podía tirar porque la situación de las tropas lo impedía. Entonces cayó el jefe de pieza, no obstante, seguía el fuego, y el capitán observaba el efecto sobre el enemigo. En aquel momento, y para activar las operaciones, ordenó el capitán: «Otro gradador». El artillero proveedor se levanta y recibe un balazo en el vientre.

El capitán Lafuente va en busca de una caja de proyectiles y una bala le atraviesa la tibia; el nuevo jefe de pieza que había sustituido al primero, recibe otra herida en un brazo, y así, uno tras otro, son heridos siete artilleros.

El teniente Alfara quiere observar mejor y se incorpora; estaba junto a la contera, dos balas le hieren: una en la sien, y la otra junto a la yugular. Cayó de bruces muerto en el acto. Serían las seis de la tarde.

La batería al fin armó dos plazas más y siguió el fuego de shrapnel, continuando la heroica defensa de la posición.

Esta lucha contra un enemigo que se acerca a 200 metros de una batería, es siempre de resultados trágicos; sin los escudos hubiera sido imposible; pero el sólo hecho de sostenerla acusa en la gente un valor distinguido, y el capitán, así como los oficiales y la tropa demostraron en ello que los que así se portan el día de su bautismo de fuego, son de la madera de los buenos artilleros.

“El Régimen”

Con este título empezará a publicarse el próximo lunes, en nuestra capital un periódico diario con el carácter de liberal conservador.

Le deseamos mucha vida al nuevo colega.

MUNDO GRAFICO

Notabilísimo, como siempre, es el número de esta semana de este gran periódico ilustrado. Contiene las siguientes informaciones de actualidad:

La acción de España en el Rif.—Los últimos combates — Defensa de un convoy de heridos en el encuentro de Lauzin. — Incendio en un buque en el puerto de Valencia.—La aviación en San Sebastián.—El bautizo del Infante don Juan.—Los hijos de los Reyes en La Granja.—Monumento conmemorativo del Maine en Nueva York.—La causa del regicidio.—Las corridas de Valencia y Utiel.—Fábrica destruida por el fuego en Sevilla.—Inauguración del monumento a los chisperos en Madrid, etc., etc.

El texto lo firman los más notables escritores.

UN LIBRO DE DICENTA

Joaquín Dicenta da al público una nueva obra, primorosamente editada por la Casa Hernando. En «Los de abajo», que este es el título del nuevo libro, muestra una vez más su autor la brillantez y energía de su estilo al describir la serie de criaturas del pueblo que desfilan por la obra mostrando sus miserias y sus sentimientos.

Dicenta, como siempre ha sabido mostrarnos en su última producción que sabe hacer arte, hermoso arte, aún describiendo miserias.

Sin perjuicio de ocuparnos con la extensión que merece el libro, adelantamos a nuestros lectores el siguiente capítulo de «Los de abajo»:

“Aguá fuerte”

Surgió ante mí a la postrema luz de crepúsculo en la Moncloa solitaria. Brujesca evocación parecía, imagen caótica arrancada a las aguas fuertes de Goya.

Social y patológicamente era un monstruo. Era mendiga y era imbecil; horrible de cara y contrahecha de intelecto. Su cabezota oscilaba en el espacio como péndulo loco. Su boca se rasgaba para hacer más horrible el rostro con el rechinar de los dientes agudos.

Siniestra aparición fue la suya, en la

seminoches, junto a los troncos del pinar verdinegro.

Por entre dos pinos surgió. Criatura de os paisajes tristes, aparecía en su sitio y a su hora.

Los árboles negreaban sobre la atmósfera, tal que dibujados con tinta. Sus raíces, mal hundidas en tierra, reptileaban por el césped, retorciéndose, enroscándose, buscándose las unas a las otras como serpientes en batalla. El césped empalidecía con la perpétua sombra, era cenizoso. El reflejo último del sol teñía las ramas altas de resplandores espectrales. Una lechuza y un buho se saludaban desde lejos a gritos rechinosos. El aire hacía ¡chit! a partirse contra las hojas.

Tempo de valpurgis, palacio de aquarellas, ara propicia a los sacrificios demoniacos alcohólica de monstruosas parejas, resultaba el ensombreado bosque.

A él debieron acudir, en las rituales noches del sábado, las brujas de otros siglos para recoger los mandamientos de sus dios Satán; allí se embriagaban con póimas; nauseabundas; allí molerían con su enciaje desdentado los manjares avérmicos, allí untarían sus órganos seniles para resucitar su juventud muerta y entregarse a concupiscentes frenesíes con sapos de circulares ojos, con diablos rabudos, con cabrios de ancas recias y luenga barba.

Allí irían las brujas; allí entonarían himnos a Bulcelú; allí vibraría a la media noche el hábito del Irredimible.

Allí fué, sin duda, el padre Goya a beber sus inspiraciones dantescas, a buscar los modelos de sus caprichos infernales; allí, en las vicinidades de la noche, se me apareció súbito el trágico fantasma, hecho con carnes de mujer y trapos de miseria. Verla fué espanto de mi espíritu. Asco y miedo sentí. Mi ser todo experimentó el escalofrío y sufrí la náusea.

Era viejo su cutis, reseco cordobán. Sus cabellos grises, burlescamente trasquilados, formaban orin de alimaña salveje en su cabeza descubierta. Por el boquete de las órbitas asomaban dos ojos redondos, estupefactos; los párpados se corrían sobre ellos como dos churretes de sangre. Su nariz estrecha y aguda, a pique urraqueño tiraba; sus labios, no abiertos, distendidos por un tirón brutal de los músculos, descubrían dientes de loba. Aquellos dientes chirriaban en un continuo ir y venir; la espuma burbujeaba entre ellos. La barba, después de curvarse hacia la nariz descolgábase en cuerdas rígidas para fenecer junto a un cuello hético que oscilaba con angustioso ritmo.

Un pañuelo a cuadros enfundaba el busto de la vieja; por las hombreras del pañuelo caían dos brazos angulosos; una falda rota en jirones descubría la media pierna. Al extramo de los brazos bailoteaban dedos garrudos; del tobillo arrancaban los pies. Eran manojos de sarmientos. Tal fué la criatura de pesadilla que se me apareció. Esta criatura no hablaba gruñía extendiendo una de sus manos, guiñándome los ojos redondos, volviéndose toda ella menea hambrienta e imbecil.

Y no era visión; no era fantasma de mis imaginaciones crepusculares. Ser vivo era, arrojado por el azar al paso mío a la hora del crepúsculo, entre los pinares verdinegros, en la Moncloa solitaria.

La Naturaleza había conservado aquella dolorosa escultura; la sociedad la perfeccionó. A la idiota añadió la menzura. A la imbecilidad puso el abandono por rúbrica.

La boca continuaba grandulo, los redondos ojos guiñándose, la mano extendida temblaba; acentuábase el rítmico ir y venir de la cabezota sobre el cuello.

Llevaba yo en el bolsillo restos de merienda y se los ofrecí a la idiota.

No fué cogeros, fué arrebatada los de un zarpazo su acción. Con gesto de fiera famélica hizo presa en ellos. Su garganta modulaba ronquidos de amenaza y placer.

De pronto pegó un salto y huyó con la remordida presa en los dientes.

El postrimer reflejo del crepúsculo se extinguió. La bestia humana en fuga se volvió sombra entre los huecos del pinar. Aun veía yo su cabezota péndulo ir y venir en las negruras del paisaje.

La lechuza prorrumpió en grito victorioso; respondiéndole el buho. A un tiempo abandonaron los distintos árboles en que se cojaban y volaron al encuentro de la una del otro.

El ruido de sus alas trajo a espacio una tristeza más.

Todo fueron tinieblas después.

Joaquín Dicenta.

Movimientos Sixmicos

Los Sixmógrafos de esta Estación Sixmológica han registrado un temblor de tierra de foco local ocurrido esta mañana. Principia el movimiento a las 4 h., 49 m., 4 s. alcanza la mayor amplitud de fase principal ocho segundos después y termina a las 4 h., 51 m., 23 s.

(Tiempo medio civil Meridiano Greenwich)

En Trianón

Luisa Mejias

Esta mañana ha llegado a nuestra ciudad, la bellísima y encantadora artista Luisa Mejias, conocida en el mundo artístico por La Bienvenida.

Mañana hará su debut, esta graciosa estrella del arte de variedades en el elegante salón del Trianón y esperamos que dada la justa y merecida fama, de que viene procedida la genial artista, el público almeriense ocupará mañana por completo, las localidades del coliseo correspondiendo así a los grandes sacrificios de la empresa.

MINERIA

Depósitos

Don Augusto Horica ha constituido el depósito necesario para los derechos de propiedad y pertenencias demarcadas al registro «Murciana», número 32.105 y «Madrileña», número 32.108, ambos del término de Olu a de Castro.

También ha depositado la cantidad necesaria para reintegrar el registro «Blanca», número 22.877, del término de Almería, don Mariano Sánchez Gutierrez.

Un suceso añejo

¡Unque el decirlo da horror, es un hecho abrumador, que, en este mundanal ruedo, cada ser es un Tancredo de los de marca mayor.

¿Qué un desastre se avecina? ¿Qué todo marcha muy mal? ¿Pues esperemos la ruina tranquilos tragando quina sobre nuestro pedestal!

¿Que el que manda nos molesta? ¿Que su gestión es funesta y aguanterle no debemos? ¡Bu-no pues no formulemos ni la más leve protesta!

¿Que la política gente persigue la explotación, de todo vicho viviente? Sigamos tan... credamente aguantando el chaparrón.

¿Progresos? ¡Importa un bledo! ¿Que luchemos? Nos da miedo pensar que se arme belén... ¡Y es que el papel de Tancredo nos cuadra a todos muy bien!

Y por eso la existencia de esta España desdichada transcurre entre su indolencia, llevándola a la indigencia el eterno no hacer nada.

No cabe ya discusión; lo que arruina a esta nación, que va marchando al abismo, no es más que eso, el tancredismo, que no tiene curación.

En esa dolencia estriba que el país feliz no viva, pues tenemos el trabajo de sufrirla los de abajo, los de enmedio y los de arriba.

Don Tancredo es un remedo del país, y por lo mismo dejemos a don Tancredo salir orgulloso al ruedo y... ¡que siga el tancredismo!

Hablando de esta manera con una chica hechicera hace un quinquenio se hallaba un muchacho calavera, y al ver como se insinuaba:

—Presto a la chica le oí: —Quieto... pues siguiendo así a tu lado estar no puedo... ¡Lo que tienes, de Tancredo que me lo claven aquí!

José Rodao.

Actualidad agrícola

La conservación del grano

Al terminar las operaciones de la recolección, hay que pensar en el granero, detalle de la mayor importancia, que no debe quedar desatendido.

Los locales deberán hallarse bien limpios para recibir los granos, y no todos se prestan a ello.

Así las paneras entarimadas producen mucho polvo, y en las intersecciones de las tablas se introducen con facilidad toda clase de insectos y sus larvas.

Bajo estos puntos de vista, es preferible un buen enladrillado.

Con todo sea el que quiera, se impone su limpieza, fregando bien los pisos, y en el de tarima, sacan lo con un alambre de las hienidas todos los restos y quemándolos.

Conviene tapar todas las hendiduras con yeso, y como complemento, echar una lechada de cal en las paredes.

Si el año anterior el grano que estuvo el granero fué invadido por algún parásito, se debe llevar la prudencia al extremo de desinfectarlo, quemando, después de haber cerrado bien todos los huecos, una mezcla de azufre y salitre 200 gramos de éste y tres kilos de aquél.

Después de dos días, la panera se abre para que se oree, y ya puede asegurarse que todos los parásitos habrán muerto.

Creemos más conveniente para el grano que se piense conservar, conducirlo desde la era y no mantenerlo en saco. Antes de dar a conocer las precaucio-

nes que se deben tomar para conservar el grano, creamos conveniente dar a conocer las contrariedades que le pueden ocurrir estando en la panera.

El grano, separado ya de la espiga que los sostuvo, no deja por eso de vivir, tiene una vida latente, aunque poco activa, y es tan cierto, que sigue respirando y absorbiendo el oxígeno, existiendo, por tanto, producción de vapor de agua y de ácido carbónico.

Estas reacciones se producen a costa del mismo grano, que disminuye de peso, por lo que hay que tratar de hacer disminuir la respiración para que haya la menor pérdida posible en el peso específico del grano.

Las causas más activas de la transpiración, son el calor y la humedad. El grano al llevarle a la panera no está del todo seco; contiene cantidad de agua, de la que hay que desembarazarle, y después bajo la influencia de la respiración adquiere salórico.

En una parya grande se producen la humedad y el calor, condiciones favorables para la respiración. Y puesto que el calor húmedo es un grave inconveniente porque favorecen el desenvolvimiento de los insectos y del moho, contra estos elementos deberemos luchar.

Los granos invadidos por el moho pierden mucho de su aprecio.

Se les conoce fácilmente porque no tienen ni el color ni el brillo de los granos buenos y exhalan un olor muy pronunciado: La molinería les rechaza.

Procede para evitar tales contingencias, hacer pequeños los montones de los graneros sin un espesor mayor de 40 ó 50 centímetros y aún de menos si el grano no está seco del todo y a fin de evitar la humedad que comunican las paredes, se deja un espacio vacío entre ellas ó se coloca un friso de tablas.

Expulsar el vapor de agua resultante y hacer descender la temperatura de los montones que forma el trigo, debe ser el objetivo de todo almacenista.

Se consigue removiendo la primera semana el grano, dos ó tres veces; después una, más tarde, cada quince días, y finalmente, una vez al mes.

También pueden crearse los montones de otro modo. Basta poner verticalmente de distancia en distancia tubos unidos por bajo a otros horizontales, abriendo así otras tantas chimeneas por donde se renueve el aire.

Cuando se de vuelta al trigo se debe procurar sea en tiempo seco, como tampoco se deben abrir los graneros en días de lluvia y humedad porque esta la absorbe fácilmente el grano.

En días secos y de sol, en cambio, deberán abrirse todos los huecos de la panera para establecer corrientes de aire. En el tiempo demasiado cálido no se abrirán más que las ventanas que den al Norte.

La luz no puede tolerarse que penetre, pues si bien favorece a la transpiración, es muy poco, y en cambio perjudica el desarrollo de los parásitos.

Hay otro enemigo del grano, del que hay que desembarazarse a toda costa; nos referimos a las ratas que vienen acometer del montón.

Para conseguirlo, de todos los medios conocidos, a nuestro juicio, el más práctico es tapar herméticamente los agujeros todos del granero.

Aún con todas estas precauciones, no se puede evitar la disminución de peso en el trigo, que puede valerse en una pérdida de 120 por hectolitro y año, y si a esto añadimos el coste de mano de obra, interés al capital representado por el grano encerrado, etc., resultará que, para no perder ventajas, conservando el trigo un año, hay que venderlo después, con un sobrepeso equivalente a estos gastos.

Hay otro enemigo del grano, del que hay que desembarazarse a toda costa; nos referimos a las ratas que vienen acometer del montón.

Para conseguirlo, de todos los medios conocidos, a nuestro juicio, el más práctico es tapar herméticamente los agujeros todos del granero.

Aún con todas estas precauciones, no se puede evitar la disminución de peso en el trigo, que puede valerse en una pérdida de 120 por hectolitro y año, y si a esto añadimos el coste de mano de obra, interés al capital representado por el grano encerrado, etc., resultará que, para no perder ventajas, conservando el trigo un año, hay que venderlo después, con un sobrepeso equivalente a estos gastos.

Nuevo folletín

El éxito alcanzado por nuestro anterior folletín *El tren de la muerte* nos ha impulsado a seguir publicando obras de la ilustre escritora Carolina Iavernizio escogiendo la que nuestro juicio nos ha parecido más interesante y sugestiva.

El crimen de la condesa

que en breve comenzaremos a publicar, es una de esas lindas novelas de la insigne novelista que conduce al lector a los más emocionantes sucesos de la vida real, llevado por unos personajes perfectamente racionales que hablan con una belleza y sencillez admirable.

El crimen de la condesa

Juzgada ya como obra profundamente moral, contiene episodios verdaderamente trágicos, desarrollados con verdadera maestría por la eminente escritora y en los cuales el lector llega a compenetrarse con los personajes que animan la acción siempre real y conmovedora.

Por eso

El crimen de la condesa

es la novela escogida para darla a conocer a los amantes de las buenas costumbres y amigos del verdadero ambiente de la moderna novela.

En este sentido, nosotros recomendamos a nuestros lectores la lectura de

El crimen de la condesa

confiados en que habrán de pasar agrétables ratas de solaz con las bellezas que encierran sus páginas.

El Radical

Nuestro colega *El Radical* ha trasladado sus talleres a la calle de Arce n.º 5. Con motivo del traslado no se publicará este periódico hoy miércoles el y jueves. Así nos lo participó la dirección del mismo.

NOTICIAS

Buen viaje.

Hoy ha marchado a Barcelona, el discreto operario de los talleres de *La Informacion* don Atanasio Delgado Aznar. Le deseamos mucha suerte y un felicísimo viaje.

Aviso

Droguería del Santo Cristo —Carburo de Calcio. —ulfato de cobre inglés garantizado. Pinturas esmaltes al aceite. Productos químicos para farmacia y artes.

Drogas en general a precios reducidos. Alcohol desnaturalizado 1 peseta litro. José Toro García.—SANTO CRISTO 2, Almería.

Lecciones para niñas

Por profesora inteligente e idónea se dan lecciones de primera enseñanza y, se instruye competentemente en bordados y demás labores de mujer, con especialidad en ropa blanca. Calle del Ciprés, n.º 5.

El mejor de todos los chocolates es el AMATLLER marca LUNA

TRASLADO.—El acreditado encuadernador Jesús Delgado participa a su numerosa clientela, que ha trasladado su domicilio a la calle del Gran Capitán, 29, en donde continuará sirviendo al que lo favorezca en su profesión. Además arregla mapas barnizados, no tela y cañas doradas.

Gran Capitán 29

Se desea un aprendiz para la Perfumería Inglesa

Con marca la LUNA la antigua casa AMATLLER ha puesto a la venta unos riquísimos chocolates que se recomiendan por su finura y delicado aroma.

Sulfatadoras

Parrileros, no comprad sin conocer antes los precios del Sindicato Nacional. Depositario: Antonio Marquez.

Señoras:

La mejor de todas las legías es la marca «LA SULTANA». La única que se hace una perfecta desinfección y limpieza de las ropas blancas y de color, sin estropear el tejido, ni alterar los colores, debido a lo perfecto de su fabricación.

Exijan siempre la marca «LA SULTANA» y no permitan la sustitución por otra marca.

La encontrarán siempre a la venta en los establecimientos siguientes: Andrés Rodríguez Ramón é hijo, Granada, n.º 9; Juan Gutierrez Lopez, Sebastián Pérez Lúin, 4; Baltasar, Diaz, Circunvalación del Mercado, n.º 17; Gervasio Losana, r. r. c. n.º 20 y en su sucursal, Boulevard, n.º 11; José Abad Novis, Castelar, n.º 6; Francisco Losana, Ricardos, n.º 8; José Altemar, Reyes Católicos, n.º 17; Juan Miralles, Lechaubre, n.º 4; Manuel Montes Tenorio, Trajano, n.º 11; Manuel Ruiz Sánchez Real, n.º 56; Nicolás Vargas León, Emir, 16; Francisco Delgado Formis, Pescadores, 28; Juan Bórisano, Amadina, n.º 6; Francisco Capel; San Juan, n.º 2; El Trásva, Craces, n.º 40.

Para más informes y pedidos al por mayor, al fabricante, Eugenio de Bustos, calle de Frana, n.º 45 y 3, Droguería.—Teléfono, n.º 83.

Gran Café Variedades

Hilados para hoy Limón, Mantecado, Horchata, Pan de España, Naranja, Leche merengada, Turron y Freca.

Único depósito para la venta en Boks de la acreditada cerveza «La Cruz del Campo».

Ricas Biscochadas. Choclates especiales. Esquisito café. Prountud y esmero. Servicio a domicilio.

Teléfono, n.º 96.

Papelería

Imprenta de Nicolás Casas. Es la que más vende porque lo hace mejor máy barato que nadie.

Servicio telegráfico y telefónico

De política

Consejo de ministros

En el domicilio del conde de Romanones se han reunido los ministros en Consejo, y aunque no se ha facilitado a la prensa nota oficial de los acuerdos adoptados, se sabe, sin embargo, que los consejeros han dedicado preferente atención a las cuestiones de Hacienda y a preparar el Consejo que celebrarse mañana bajo la presidencia del Rey.

Sensador fallecido

Ha fallecido en El Escorial el senador don Celedonio Rodríguez.

La triste noticia llegó rápidamente a los centros políticos causando en todos los ánimos profunda amargura.

También en los centros intelectuales, donde era justamente admirado el señor Rodríguez, ha producido una sensación dolorosa la muerte del distinguido ingeniero.

Melquiades á Asturias

El sábado marchará el jefe de los reformistas á Oviedo.

Para despedirse de los amigos asistirá mañana el caudillo republicano á una reunión que proyectan sus correligionarios y admiradores.

La «Gaceta»

Publica un decreto concediendo el collar de Carlos III á don Pío Gullón.

Dice «La Mañana»

El órgano oficioso del señor García Prietohace constar que no tiene importancia alguna ni tendrá consecuencias que afecten á la actitud de los alhucemistas el hecho de que anoche salutaran afectuosamente el ex-ministro de Estado y los amigos que le acompañaban á cenar en el Retiro á los actuales ministros señores Alba y Rodríguez de la Borbolla.

Varios

La huelga de Jerez

Notician por telegramo de Jerez que las gestiones que realizaban las autoridades, para solucionar la huelga que sostienen los obreros del campo de dicha localidad, han fracasado por no aceptar los obreros las condiciones de los patronos.

El verano en San Sebastián

Dicen de San Sebastián que oficialmente ha empezado la temporada de verano con gran concurrencia de forasteros.

La causa de haber empezado tan temprano este año, ha sido los grandes calores que se sienten en las demás regiones de España.

De Marruecos

Noticias de la guerra

Telegrafían de Córdoba que ayer marchó á Cádiz con el objeto de embarcar para Lurache el regimiento de infantería de la Reina que estaba de guarnición en aquella capital.

En la estación fué despedido por todas las autoridades y un gentío inmenso que vitoreó á los soldados con gran entusiasmo.

En este regimiento van también setenta y dos soldados de cuota.

El teniente coronel del segundo batallón, apesar de estar convaleciente de una grave enfermedad, se ha puesto al frente de su batallón y con el marcha á su nuevo destino.

Un rico hacendado de Córdoba que tiene un hijo que sirve en el regimiento, como soldado de cuota, también marcha acompañándolo.

De Ceuta comunican que la comisión nombrada para girar visitas á los aduanares de esta zona lo

está haciendo á los más próximos á la playa habiéndole correspondido hoy hacerlo á los situados en el llano de los Castillejos.

La comisión fué afectuosamente recibida y agasajadísima por todos los habitantes de los aduanares que visitó.

Se asegura en esta plaza que el general Alfau hace gestiones encaminadas á conseguir la paz sin violencias; pero exigiendo de antemano la sumisión completa y leal de todos los notables de la cábila de Anghera.

Ha sido encontrado en una cueva cercana al cadáver del soldado del regimiento de Ceuta que fué asesinado en rifa sostenida por él y otros compañeros por cuestiones de juego.

El viaje que el señor Maestro Ovilo piensa hacer á esta plaza se atribuye á las gestiones que de acuerdo con nuestro consul señor Zugarai realizan para poner término á la guerra.

La familia del Jalifa

Han llegado á Ceuta, la madre las mujeres, los hijos y esclavos del Jalifa, quienes continuarán hoy su viaje á Tetuán.

La madre del jefe moro hará su entrada en dicha ciudad precedida de los paladines que esperan su arribo para tributarle los honores acostumbrados.

Las mujeres del Jalifa son seis. Los hijos cuatro. Los esclavos 84 y las esclavas 20.

Aumenta la harka

Asegúrase que bastantes contingentes de moros han marchado á engrosar la harka.

Extranjero

Otra bomba

Comunican de Lisboa que en la calle de Baacany estalló ayer una bomba matando uno de los cascos á un niño.

La bomba estaba en el suelo y explotó á consecuencia de un puntapie que le dió la infeliz víctima creyendo que se trataba de una pelota de hierro.

Triunfo de los servios

Comunican de Belgrado que en el combate de ayer lograron un triunfo completo los soldados servios; quienes hicieron prisioneros á 600 búgaros entre ellos 16 oficiales y 52 suboficiales.

Las pérdidas de ambas partes son numerosísimas.

Continúan los incidentes entre los griegos y búlgaros que acampan cerca de Salónica.

Los socialistas y la reina de Holanda

Telegrafían de la Haya que la reina de Holanda ha invitado al jefe de los socialistas de aquella nación á una audiencia que se celebrará en el palacio Real y á la que atribuye excepcional importancia.

Artista grave

Telegrafían de París que el célebre artista Apollón practicando ayer el ejercicio de fuerza de contener dos automóviles sufrió un grave percance destrozándose los brazos.

ESPECTÁCULOS

FUNCIONES PARA HOY

Teatro Circo Variedades.—Gran función para hoy 2 de Julio.

Dos magníficas secciones en las que se exhibirán las magníficas películas «Collar de opalos», «Astucia femenina», «Leyenda de la Cruz», «Sánchez demasado bello», «Amor ciego», «Amor de esclava», «Al tuego» y «Un día de campo».

Dos secciones á las 9 y 10:30 de la noche. Interesa leer el programa de mañana.

Triunión.—Gran Cinematógrafo Gaudmont.—Función para el Jueves 3 de Julio con el debut de la gentil bailarina y cupletista

Luiza Mejías «Bienvenida» hermanas del popular metedor de toros

Manuel Mejías «Bienvenida»
Formará parte de programa de mañana, la interesante película de 500 metros.
Salvado por el alfabeto Morcel

PAPEL DE FUMAR
UROL
CONTRA LA NICOTINA

Si V. lo prueba una vez rechazará cualquiera otra clase.
Pida una muestra gratis en la **LIBRERIA SEMPERE**

Tienda 19. — ALMERIA — Teléfono 227

MADRES DE VUESTROS HIJOS
ACEITE DE HIGADO DE BACALAO



El ACEITE DE HIGADO DE BACALAO mas puro, de la Isla Loffica, lo encontramos siempre, fresco, en la Granja **LA ALHAMBRA** calle Lope de Rueda 35 y 37. — ALMERIA



TALLER ESPECIAL

donde se hacen toda clase de composuras porfíctiles que sean en relojes, Cronómetros, Repeticiones de horas, cuartos y minutos.

MAQUINAS DE ESCRIBIR.
Aparatos eléctricos y mecánicos
Toda clase de composuras á 250. pesetas en relojes ordinarios

Cristales para relojes, desde 2 reales
CUATRO CALLES

33.—CALLE REAL DE LA CARCEL.—33.
ANTONIO BLANES
Se ceden habitaciones amuebladas

Francisco Alvarez Lloret

MARMOLISTA
Lápidas Artísticas á precios reducidos
Granada, 24.
(Frente á Criado el armero)
ALMERIA

AVISO

En esta imprenta se hacen toda clase de trabajos para contribuciones.

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

H. «La Fama» Plaza de Canalejas, núm. 3. ALMERIA
Plaza de Canalejas, núm. 3.—En este acreditado establecimiento, encontrarán los viajeros, mayores ventajas que en ningún otro de su clase.

En la imprenta de **LA INFORMACION** se hacen toda clase de trabajos, desde los más sencillos hasta los más difíciles, en uno ó varios colores. Precios económicos.

PROMESA DEL BOY-SCOUTS

Yo prometo por mi honor, hacer cuanto de mí dependa por: Cumplir los deberes para con Dios y para con el Jefe de Estado—Amar á mi patria, serle útil en todos momentos y respetar sus leyes.—
Obedecer el Código del Explorador.

María del Mar Gómez

Calle de Murcia, 11
Se confeccionan toda clase de sombreros para señoras y niñas, así como también vestidos y ropa blanca á precios sumamente económicos.
Calle de Murcia 11 principal, frente á la Cruz Roja.

JOSE GIL

OALLISTA
calle de San Pedro número 2.
Ferumería Inglesa
Se garantiza que todo lo que se vende es bueno
Ved para creer

La «Remington»
Escribe, suma, resta.
—6, Trafalgar 6, Barcelona.—
::: Paseo del Príncipe 30, ALMERIA. :::
Teléfono 142

Academia Politecnica de Almeria

6.—CAMPOMANES.—6
Director, D. Andrés Clares Cruz, Capitán de Infantería
Preparación completa para ingreso en las Academias Militares, de Ingenieros, Ayudantes de Ingenieros, Arquitectos, Aduanas, Correos, Telégrafos, Estadística, Puertos Industriales, Contadores de Comercio y Profesores mercantiles.
Profesores
Don Andrés Clares Cruz, Capitán de Infantería.
• José Clares Cruz, Primer teniente de la Guardia civil y Contador de Comercio.
• Luis Brú G. de Herrero, Catedrático del Instituto General y Técnico.
• Domingo Saenz Barés, Catedrático de Matemáticas del Instituto.
• José Arredondo Martínez, Profesor de Ciencias.
• Agustín Moreno Castro, Oficial de Telégrafos y Perito Mecánico Electricista.
• Rafael Belver Diez, Profesor de Idiomas.
• José Sánchez, Licenciado en Letras.
• Eduardo Segura, Profesor Normal de Letras.
• Francisco Medel, Profesor de Gimnasia.
Las clases no se cierran durante el verano, dándose durante el mismo, especiales de repaso. Se facilitan detalles y Reglamentos en el domicilio del Director, Campomanes, 2. principal.

CHOCOLATE
AMATLLER
CASA FUNDADA EN 1800
BARCELONA



La casa **AMATLLER**, recomienda sus nuevos chocolates marca **LUNA** á las personas de más fino paladar.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES de Pinillos, Izquierdo y C. CADIZ

Servicio fijo y rápido con salidas cada veinte y dos días.
El nuevo y lujoso vapor correo, de 14.500 toneladas dos máquinas y doble hélice, provisto de telegrafía hilos y de todos los modernos adelantos

saldrá del puerto de Almeria el día 2 de Julio de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo, Santos y Buenos Aires.
El magnífico y nuevo trasatlántico

INFANTA ISABEL
saldrá del puerto de Almeria el día 17 de Julio de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Montevideo y Buenos Aires.

TRAVESIA DE ALMERIA A BUENOS AIRES: 15 DIAS
Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera de segunda y segunda económica. Espaciosa cubierta de paseo. Suntuosos salones de música, lectura, bar, etc, etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.
Primer vapor de la marina mercante española por su grandiosidad, comodidad y excelente servicio para el pasaje.
AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga el estuero.
Informará en consignatario, **Luis Gay Padilla**
Puerta de Puroena, 4.—Almeria.

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

(Antes A. López y Compañía)



LÍNEA DE BUENOS AIRES

VIAJES RAPIDOS A LA ARGENTINA

El magnífico y nuevo vapor

"REINA VICTORIA EUGENIA"

Saldrá de Cádiz el día 7 de Julio para MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, con escalas en Santa Cruz de Tenerife admitiendo pasaje en Cámara de lujo en Primera, Segunda económica y Tercera clase

Los pasajeros tomarán en ésta el trasatlántico de la misma Compañía,

"ISLA DE PANAY"

que saldrá de Almería el día 4 de Julio á las 8 de la mañana

NOTA.—Todos los gastos de los pasajeros desde su salida de Almería hasta su trasbordo en Cádiz al vapor «Reina Victoria Eugenia» son por cuenta de la Compañía.

Las listas de pasaje se cerrarán dos días antes de la salida del vapor.

Línea de Venezuela á Colombia

Para Canarias, Puerto Rico, Habana, P. Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guaira, saldrá de Cádiz el día 15 de Julio el vapor

"Antonio López"

admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y para los puertos del seno Mejicano y costa del Pacífico.

Para más informes dirigirse en Almería á la Agencia de la Compañía Trasatlántica

Línea de New York-Cuba, Méjico

Para New York, Habana, Varacruz y Puerto Méjico, saldrá de Cádiz el día 30 de Junio el vapor

"Manuel Galvo"

admitiendo carga y pasaje para dichos puertos y para los puertos del seno Mejicano y costa del Pacífico.

General Segura, 2, bajo



::: NORIAS :::

Patentada: Alarcón y Ojguera, Madrid.

Las más sencillas, prácticas y económicas. Ninguna le iguala en rendimientos.

Norias para mover á brazo.

Norias movidas por caballería.

Norias con bombas acopladas.

Norias de movimiento combinado para motor y caballería.

La última palabra en esta clase de aparato.

Catálogos y presupuestos gratis de estas y toda clase de maquinaria.

Su Representante **ANTONIO MARQUEZ FLORES** Conde Ofalia, 24, Almería.

ANUNCIANTES:

"La Información"

es el periódico que ofrece más ventajas

"LA INFORMACION" Periódico liberal democrático y de intereses generales

Diario de la tarde

NUMERO ATRASADO, 10 CÉNTIMOS

Precios de inserción

EN PRIMERA PLANA, línea.	1.50 Pesetas.
EN SEGUNDA	0.40
EN TERCERA	0.30
EN CUARTA	0.25

La correspondencia al Administrador

NUMERO SUELTO, 5 CÉNTIMOS

Precio de suscripción

ALMERIA, un mes.	1.50 Pesetas.
FUERA, trimestre.	5

No se devuelven los originales. *se se mantiene correspondencia acerca de ellos.*

Anuncios, Comunicados, Reclamos y Esquelas funerarias á precios convencionales

EN LA IMPRETA de este periódico se hacen toda clase de trabajos, tanto oficiales como particulares, tarjetas, programas, membretes, memorias, carteles á una ó varias tintas, etc., etc.

OFICINAS Y TALLERES: Calle de Navarre Rodrigo, núm. 13.

Teléfono, núm. 93.—Horas de oficina, de 9 á 19

Todos los abogados, procuradores y hombres de negocios deben estar suscritos á "La Información", pues ningun otro periódico de Almería puede ofrecerles además la ventaja de tener por 2'50 mensuales, periódico de tanto interés como el "Boletín Oficial."

No encargad membretes, tarjetas y toda clase de impresos comerciales sin visitar la imprenta de "La Información", pues ninguna otra os puede ofrecer mayores ventajas.

LA VISTA DEL REGICIDA SANCHO ALEGRE

Continuación

Los de Seguridad

El teniente Sr. Molino, reproduce las manifestaciones de anteriores testigos.

Guernsindo Núñez de la Rosa, guardia, no aporta dato alguno de interés.

José Cénovas, otro guardia, tampoco dice nada de particular.

Pedro Martínez, guardia de Seguridad comparece después, y en seguida Miguel Gil.

Este último guardia, según nos cuenta él mismo, es el que estuvo á punto de matar al regicida.

—Me indignó el hecho—dice,—y aún comprendiendo ahora que era una barbaridad, es lo cierto que si el machete hubiera tenido punta, habría atravesado al agresor

Los testigos convienen en un punto, en el de que los disparos se hicieron á muy corta distancia del Rey.

El compañero de Guijarro

Francisco Fernández agente de Vigilancia es compañero de Guijarro.

Vió á Sancho en el momento de disparar.

—¿Se apercebó el Rey de la agresión?

—Lo ignora.

Lo que dijo Sancho

Don Rafael López Montijano, teniente de la Guardia civil, prestaba servicio en la Cibeles, al frente de una sección, cuando

fué avisado por un trompeta para que fuese á la puerta de una casa de la calle de Alcalá, donde estaba detenido un individuo que habia atentado contra la vida del Rey.

Sabí á la casa donde se hallaba el regicida.

—¿Qué le dijo á usted?

—Me parece que me expresó que se alegraba de los disparos no hubiesen hecho blanco en la persona del Rey, á lo cual le respondí yo que se acompañaba mal aquella manifestación con el acto que acababa de realizar.

—¿Qué más le dijo?

—Me dijo que lo que habia hecho era porque tenia que hacerlo y por causas que no podia manifestar. Recuerdo que me habló también de que habia dejado escritos unos papeles en su casa, los cuales fui yo á recoger.

—¿Le dijo á usted que no tenia cómplices?

—Efectivamente; me dijo que la idea del crimen se la habia sugerido un espíritu, que era la venganza.

—¿En la casa donde habitaba el procesado, averigüó usted algo?

—Procuré enterarme de si alguien le visitaba con frecuencia, y su patrona me dijo que únicamente le visitaba Mauro Bajatierra.

—Al hablar usted con el procesado, ¿no observó usted algún desequilibrio?

—Ninguno, absolutamente ninguno.

Ramón Blanco agente de la brigada móvil, acompañó al teniente Montijano al domicilio de Sancho. Refiere lo mismo que el señor Montijano.

—¿Notó usted que el agresor fuera un desequilibrado?

—No, señor.

Protegiendo á Sancho

Francisco Gámez León dice que estando en la plaza del Progreso oyendo tocar á una ciega conoció á Sancho Alegre.

Este le expresó su situación apurada por falta de trabajo, y al indicarle su deseo de conocer á alguien que perteneciese al Ateneo Sindicalista el testigo le manifestó que él podria satisfacer su deseo.

Cuenta que le llevó primero á casa de Eusebio Mayoral, donde durmió Sancho dos noches, y que después, Mauro Bajatierra, le atendió, presentándole en la Casa del Pueblo, y dándole de comer durante una semana, hasta que encontró trabajo.

Asegura que la noche del viernes de la semana en que se realizó el suceso, Sancho anduvo hasta la madrugada acompañado de Mauro Bajatierra.

—¿En sus conversaciones, mostró el procesado su propósito de cometer algún atentado?

—No.

Reconoce que estando Sancho en la cárcel le ha llevado dinero para auxiliarse.

Soy anarquista

Rafael Lozano, dueño del taller de mármoles de la calle de la Florida.

No jura, promete y explica su conocimiento con el procesado diciendo que se le presentó Francisco Gámez, y que le auxilió al saber que no tenia trabajo, presentándosele después á Mauro Bajatierra, quien también le auxilió.

—¿Usted profesa ideas anarquistas?

El testigo empieza haciendo salvedades sobre lo que se entiende por anarquía, para acabar reconociendo que profesa esas ideas.

—¿Qué concepto tiene usted del acto realizado por Sancho?

—Creo que la separación de su mujer y de los seres queridos le indució á cometerle.

El testigo considera á Sancho como un desequilibrado.

FINAL DE LA SESION DE AYER

Uno que estuvo procesado.—Sancho y el testigo.

Es Mauro Bajatierra. Protegió, como ya sabemos, á Rafael Sancho; el testigo o confirma.

Sus manifestaciones, como las del anterior testigo, son francamente anarquistas reconoce, lo mismo que Lozano, que es anarquista

La nota saliente de su declaración es la explicación que da del suceso, en relación con la persona del procesado.

A los anarquistas —dice— nos persigue la Policía constantemente. A mi me ha hecho perder dos ó tres casas donde trabajaba. Sancho, abandonado de los suyos, desesperado, sin trabajo, hizo lo que hizo. Cualquiera hubiera hecho lo mismo y más.

El fiscal sigue preguntando, y luego interroga la defensa. Los interrogatorios dan materia al testigo para explicar un curso de teorías más que avanzadas

El testigo concluye pidiendo al Tribunal, ya que se ha sobrepasado el proceso para él, se le devuelvan documentos que le recogieron.

Al salir Mauro Bajatierra, se dirige al banquillo y estrecha con gran efusión la mano del procesado durante algunos momentos.

—¿Durante el tiempo que estuvo Sancho en casa de usted, le observó algo anormal.

—Nada.

—¿Cuándo volvió en la madrugada del domingo, qué le dijo usted?

Otro amigo de Sancho

Eusebio Martín Mayoral. Conoció á Sancho en la Casa del Pueblo, por habersele presentado Mauro Bajatierra.

Durmió una noche Sancho en su casa, sin que se enterase hasta el día siguiente, por haber estado el declarante aquella noche en casa de su madre que se encontraba enferma.

—¿Quién le llevó á su casa de usted?

—Le llevó Mauro Bajatierra.

El declarante estuvo dos noches antes del día del suceso con Rafael Sancho, primero en la Casa del Pueblo, y después tomando café.

—¿Por qué al declarar el procesado negó eso?

—En un caso que tuve con él indicé que como no tenia importancia no habia querido comprometerme.

La patrona de Sancho

Se llama Gabina Pérez. A casa de ésta fué llevado Sancho por la mujer de Mauro Bajatierra.

—¿Qué conducta observaba?

—Buena, pero los últimos días me llamó la atención que le vigilaba la Policía.

—¿Quién le visitaba en su casa de usted?

—Nadie.

—¿Faltó el procesado alguna noche?

—El viernes no fué á dormir, y el sábado no se retiró hasta las tres de la madrugada.

—¿Durante el tiempo que estuvo Sancho en casa de usted, le observó algo anormal.

—Nada.

—¿Cuándo volvió en la madrugada del domingo, qué le dijo usted?

(Se continuara)